

项城市扎实开展普法教育进校园工作

本报讯 (记者 朱红) 2021年秋季学期以来,项城市教育体育局结合教育工作实际,抓住关键时间节点,整体安排部署,坚持宣传与教育并举,持续加强学校的普法教育,增强师生的法治意识,全市普法教育进校园工作得到了扎实有效开展。

一是抓好法治宣传,营造良好氛围。该市以强化宣传引导为抓手,及时宣传相关政策,不断提高师生对法治的认识,形成了“人人关心重视法治教育”的良好氛围,依托项城融媒体中心、教体局微信公众号、项城教育抖音号等丰富的宣传平台,全方位、多角度、多层次开展普法宣传工作。抓住学校开学季、

国家安全日、宪法宣传周等关键时间节点,向师生与家长广泛宣传普法教育有关内容,形成推进普法工作开展的合力。严格落实普法宣传责任制,做实做细宣传工作,加强过程督导检查,确保全市教体系统普法宣传工作提质增效。

二是加强组织保障,完善工作机制。该市成立普法教育领导小组,落实法治副校长制度,加强与公、检、法、司等部门的协调配合,充分利用社会法治教育资源扩充普法志愿者队伍。坚持围绕党和国家工作大局开展普法教育宣传活动,建立普法责任制清单制度,提供普法工作专项经费,确保人才、制度和经费“三到位”,切实将普法工作落到

实处。健全普法宣传教育制度,制订年度规划和重点工作计划,召开普法教育工作会议,扎实推动各项工作落实。

三是突出普法重点,丰富内容形式。该市牢牢把握课堂普法教育工作主阵地,拓展普法教育渠道,通过新生入学教育、学生团员培训等多种形式,抓好普法教育源头。严格按照教育部课程设置要求,上好规定的法治课,做到学校法治教育教材、师资、课时、经费“四落实”。开展系列普法教育活动,丰富内容和形式,通过开展“金秋第一堂法治课”“法治进课堂”等活动,利用普法知识展板、法治知识竞赛、法治主题黑板报等推动普法教育深入开展,不断弘扬



西安交大教授苏光辉到周口新星学校科普“核科学”

本报讯 (记者 陈军强) 10月4日上午,秋高气爽,阳光明媚。周口新星学校体育馆内座无虚席,600多名师生和家长,迎来了西安交通大学教授苏光辉和他的博士团队,他们带来了一堂精彩“硬核课”。

苏光辉教授简单介绍了西安交大,在讲到西安交大少年班时,他告诫同学们,在成长过程中,要树立远大理想,树立人生宏伟目标。

西安交大少年班是无数学子的梦想,新星学校是学子追逐梦想的阶梯。2020年新星学校学生张显就实现了梦想,考取了西安交大少年班。

在对核能的基本科普中,无论是分子、原子,还是裂变能、聚变能,在苏教授的口中,都变得通俗易懂。为了让大家理解得更透彻,苏教授还用掰馒头作为例子,通过“掰馒头掉碎屑”的道理,巧妙而通俗地阐明了裂变是如何放出能量的。

期间,他还通过提问的形式与学生进行互动,同学们踊跃作答。苏教授精彩的讲解使场内掌声雷动、不绝于耳。

苏教授还从战略意义、环境保护等多个方面,全方位展现了发展核能的巨大好处。中国核能发展先辈,如王淦昌、邓稼先、程开甲、钱三强等,为我国核工业的创建发展呕心沥血,作出了彪炳史册的贡献,他们“干惊天动地事,做隐姓埋名人”的精神值得我们学习。

苏教授勉励同学们,要心怀梦想,刻苦学习,考上理想大学,投入到核能研究中,做一个对社会、对国家有用的人。

邵壮、朱浩然两位在读博士生为同学们带了一堂走进核科学的课程,在基础物理学知识的讲解中让孩子们对“核”有了更加系统的认知。原来,“核”并不可怕,它和我们的生活息息相关。



《华应龙与化错教学》读后感

田长伟

华应龙老师非常爱读书,很有哲学思想,在课堂教学中也常常体现出来。他提出的“融错”教学,是指把课堂差错融化为一种教学资源,为开展教学活动、达成教学目标服务,这正好符合我国古代“相克相生,相反相成”的哲学思想。为什么说是“融错”,而不是“容错”?因为课堂并不是容纳了“差错”就精彩,而是把“差错”融化为教学不可或缺的资源才精彩。华老师对“融错”教育精辟剖析,把“融错教育”分成“容错、融错、容错”三个阶段。

一、“容”错——尊重学生的不同。“融错教育”首先是“容”错,包容孩子的错误。有容乃大,因为包容,课堂才会活起来,才能洋溢着生命力。错误是一种反证,对教师也是一种提醒和帮助。因此,对孩子不同的

二、“融”错——差错也是一种资源。

华应龙说:“我发现真正有效的教学,就是面对学生的错误,帮助孩子解决它,让他下次不再错了。这些年来,我的教学成绩都很好,就是因为我在教学中有效帮助学生纠正了错误,并且是从根上解决问题。”感悟出这样一个道理之后,华应龙在和年轻老师交流的时候,常常会告诉他们:“要更多地去琢磨学生错误的原因究竟是什么?只有找到了这个原因,你才能去帮助他,而不是枯燥、简单、机械地去强调规则,那是没用的。只有当他找到错误的原因自己醒悟了,才能真正解决问题。否则,学生今天错了,明天还会错。”因此,“融错教育”的第二层含义是“融”错,把错误表达出这个作品,肯定会有想法。”在课堂上,正确的可能只是模仿,但是错误的一定是创新。当出现不一样的东西时,孩子一定是动脑筋了,不管是正确的还是错误的,都是课堂上的生命体,都是应该尊重的。

华应龙说:“我发现真正有效的教学,就是面对学生的错误,帮助孩子解决它,让他下次不再错了。这些年来,我的教学成绩都很好,就是因为我在教学中有效帮助学生纠正了错误,并且是从根上解决问题。”感悟出这样一个道理之后,华应龙在和年轻老师交流的时候,常常会告诉他们:“要更多地去琢磨学生错误的原因究竟是什么?只有找到了这个原因,你才能去帮助他,而不是枯燥、简单、机械地去强调规则,那是没用的。只有当他找到错误的原因自己醒悟了,才能真正解决问题。否则,学生今天错了,明天还会错。”因此,“融错教育”的第二层含义是“融”错,把错误表达出这个作品,肯定会有想法。”在课堂上,正确的可能只是模仿,但是错误的一定是创新。当出现不一样的东西时,孩子一定是动脑筋了,不管是正确的还是错误的,都是课堂上的生命体,都是应该尊重的。

三、“荣”错——犯错也是一种贡献。

“很荣幸,我错过,错是一种贡献。”这是“融错教育”的第三层含义。华应龙说:“很多老师认为学生不该‘错’,而我认为学生可以‘错’,学校、课堂就应该是学生犯错的地方。”“在这样一种融错的教育中,积淀下来的就是孩子创新的人格。在学习的过程,他不但掌握了知识,而且还养成了敢于尝试的良好习惯,错了、失败了,他会去分析,然后再不断地探索。这种教育能帮助孩子磨炼出百折不挠的意志品质。”

读华老师的书,走进他的教育世界,是为了站在巨人的肩上,找到自己努力的方向。

(作者单位:周口市纺织路小学)

我市举办养老护理职业技能大赛

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 为加强养老服务人才队伍建设,不断提升养老护理人员职业素质和服务技能,推动养老服务高质量发展,近日,周口市养老护理职业技能大赛在周口职业技术学院文昌校区举行。

大赛内容以老年人服务为中心,包括理论知识和操作技能考核两部分。共有来自11个县市区代表队的44名选手同场竞技、一展风采。本次大赛选手呈现年轻化、专业化的特点,经历了基层练兵、小组比武的选拔考验。比赛中,选手们冷静思考、沉着应战,展示了我市养老护理员精湛的职业能力水平、良好的精神风貌和职业素养。经过激烈角逐,西华县代表队选手王丽影、开发区代表队选手单梦梦荣获个人一等奖,扶沟县代表队荣获团体一等奖。

“此次大赛,是我市养老服务领域竞赛规格最高、技能水平最佳、影响力

最广的职业技能大赛。”市民政局养老服务科科长马永生介绍,活动的主要目的是通过比赛,实现以赛促学、以赛促评、以赛促建,全面展示我市养老服务人员精技能和专业风采,让社会各界对养老服务人员有更多理解、更多爱护、更多尊重,提升他们的社会认同度和美誉度,尽快形成共同推动养老服务队伍建设新格局。

周口职业技术学院副院长李秀萍说:“全国人口老龄化是社会发展的主要趋势,也是今后较长一段时期中国的国情。这既是挑战也是机遇,养老护理员作为新兴职业,将伴随老龄化社会的到来,呈现需求大于供给的总趋势,希望本次比赛能为养老服务人才队伍建设、提升养老服务人员职业素养和服务技能、增强养老服务队伍的凝聚力和自豪感、推动养老服务高质量发展作出积极贡献。”

周口文理职业学院迎来首批新生

本报讯 (记者 普淑娟 通讯员 胡银堂) 10月9日至10日,周口文理职业学院迎来首批新生,1000名怀揣着梦想的莘莘学子开始了新的校园生活。

10月9一大早,来自全省各地的新生提着大包小包前来报到,学院选派了多名师生作为志愿者,帮助新生及家长办理手续、领取行李、整理内务、熟悉校园情况,消除新生陌生感。

上午8时,报到的学生已经排起了长队,2021级新生满怀憧憬,带着青春特有的朝气与活力来到了这里。周口文理职业学院占地260.4亩,建筑面积8.89万平方米,目前学院开设有计算机应用技术、电子商务、视觉传达设计、歌舞表演、社会体育5个专业。据周口文理职业学院招生处有关负责人介绍,为切实做好疫情防控常态化背景下的新生报到工作,学校精心组织、周密部署。学院在周口火车站、高铁站、汽车中心站出口处设置新生接待点,各相关职能部门、党员师生志愿者全

力做好接站引导、场地布置、行李运送、后勤保障等相关工作,为新生提供贴心周到的服务。

记者看到,学院校内各个主干道上随处可见欢迎新生的横幅、喷绘和人性化的道路指示,在迎新工作人员和师生志愿者的指引下,同学们依次间隔排队,查验健康码、核酸检测结果报告等,通过体温检测系统闸机口进入校园。在报到区,学院设立了总服务台,新生入学“绿色通道”办理处、新生报到咨询处、入学资格审查处等。

学院内迎风招展的彩旗,各专业清晰醒目的介绍展板,师生志愿者们的热情服务、答疑解惑,从第一天就让新生感受到了周口文理职业学院大家庭的温暖,获得了新生和家长的普遍赞誉。

周口一高举办开学典礼

校长寄语学生“十二字”

本报讯 (记者 王珂) 10月9日,周口一高召开秋季开学典礼暨表彰大会。大会表彰了2020~2021学年优秀教师、优秀教育工作者、优秀班主任、省级优质课一等奖获得者及优秀学生、优秀团干部。

开学典礼上,校长何东林以“母亲、母校”“感谢、感恩”“成长、成才”12个字寄语全体学生。他联系日常学

习生活实际,深入浅出、幽默风趣地向学生传递为人、处事、为学、修身的道理。学生们时而开怀而笑,时而鼓掌欢呼。

何东林号召全体师生,用实际行动践行“仁智阳光,勇毅向上”的一高精神,要有仁爱之心、有聪慧的头脑、有阳光的心态、有勇敢的担当、有坚毅的品格、有向上的追求。

扶沟县教体局

重温革命历史 开启崭新征程

本报讯 (记者 刘华志) “我们生入死,就是为了他们不再打仗。”一句台词让观影者纷纷泪目。10月9日,扶沟县教体局机关党支部组织全局党员干部走进影院集中观看献礼建国72周年红色电影《长津湖》。

观看过程中,全体党员干部全神贯注,完全被影片中的故事情节所震撼,被片中人物的满腔热血和铮铮铁骨所触动,被战士们为国家命运赴汤蹈火的革命情怀所感动。“面对武器装备先进的强敌,我们的志愿军战士勇往直前,彰显了中国军人迎难而上、不畏生死的奋斗精神。”局机关党委书记郭军辉说。

观影结束后,大家纷纷表示,历史应铭刻,今天的幸福生活是革命先烈用鲜血和生命换来的。要珍惜当下,继承先烈遗志,发扬伟大的抗美援朝精神,转化为立足岗位、建功立业的强大动力,坚决践行“办人民满意的教育”宗旨,努力为扶沟经济社会高质量发展作出新的贡献。

周口经济开发区莲花幼儿园

开展网络安全宣传系列活动

本报讯 (记者 陈军强) 10月11日,周口经济开发区莲花幼儿园开展以“网络安全为人民网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传活动。

该园开展了《网络安全我知道》《网络安全小常识》《如何保护我们的眼睛》等一系列主题教育活动,利用图片、情景模拟、PPT课件、公益视频动画等,让幼儿直观地认识到网络安全的

重要性,帮助幼儿树立网络安全自我保护意识。

该园通过幼儿园家长群、微信群公众平台对网络安全活动进行宣传,让家长、教师、幼儿更好地了解和感知身边的网络安全风险,关注网络安全,增强网络安全意识,提升基本防护技能,以实际行动捍卫网络安全。